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kivat valtaan ja saavat kanna­
tusta.

Porvarillinen sanomalehdistö 
ei useassakaan tapauksessa näe 
sosialist ¡puolueessa valtaanpyr- 
kivää työväestöä, vaan ainoas­
taan sosialisteja. Xe selittävät 
senkin asian aivan porvarillisen 
vallantavottelukäsitteen kannal­
ta, eikä luokkataistelun kannalta, 
jolta yksin se voidaan käsitettä­
västä selittää.

Luokkataistelu se on joka on 
käynnissä Xew Yorkissa ja ta­
naan toimitettavissa vaaleissa 
raikastaan siellä ainoastaan ky­
symys siitä, kuinka suuri osa 
työläisistä New Yorkissa sen jo 
käsittää. Mitään saksalaismieli­
syyttä ei siinä tule näkyviin ; 
jos joku saksalaismielinen ereh­
tyy äänestämään sosialisteja o-

llmotushinta 40c palstatuumalta. Kuoleman- m  ieII pv Vteittetlsä tukemistarko- 
ilmotukset $1.50 kerta ja uiuistovarsyilla j 
$2.00 kerta. Kihlaus-, syntymä- ja aviolut- i 
to-ilmotukset 50c kerta, halutaautieto- j a , 
nimenmuutto-ilmotukset 25c kerta, naima- 
ilmotukset $1.50 kerta, avioero-ilmot ukset 
$1.00 kerta. Seisovat ilmotukset soptmuk 
sen mukaan. Satunnaisista iltnotukaisCa 
tulee rahan seurata mukana. Englannin- 
kielestä suomennetaan vapaasti.

Huoneusto sijaitsee li), unen ja Duane katu­
jen kulmassa. .Telefooni: kontion 365, 
toimitus *32.

jolla pientilojen om istajat katoi­
levat näyttäm öltä. Maatila me­
nee kiinnitysvcloista ja itsenäi­
sen viljelijän tilalle tulee vuok­
raviljelijä. , Vuokraviljelijäin lu­
kumäärän kasvaminen on vii­
meisten vuosien ajalla ollut häm­
m ästyttävän nopea.

“ Mutta näistä epäkohdista pu­
huminen on turhaa, m ainitsem at­
ta myöskin niiden syitä ja pa­
rannuskeinoja. Pienviljelijä ei

siihen saakka kunnes sosialisti- 
puolue oli yleisäänestyksellä hy­
väksynyt n. s. enemmistörapor- 
tin, kannatti sitä mielipidettä, e t­
tä sodan julistamisen jälkeen 
meidän olisi luovuttava vastus­
tam asta sotaa sekä supistettava 
vaat im uksiamme siedettäväni päin 
elin- ja työsuhteiden hankkimi­
seksi työväestölle. Tätä kan­
taansa hän ajoi niin puolueleh- 
dissä kuin sekä saksan- että eng-

voi elää maallaan siksi eitä häntä j lanninkielisissä puoluekokouksis- 
riistäväit tuotteita kulettavat y li-j sa, ja aina joutui mitättömän
ti(>t, välittäjät ja vähittäism yy­
jät kaupungeissa, huonosti jä r­
jestetyt tavarain myyntisuhteet, 
puutteellinen jakamisjärjestehnä

vaarallisempaa jäytäm ään itse 
järjestyneen yhteiskunnan perus­
teita kuin sellainen lainkäyttö. 
Ja tämän mielipiteemme tueksi

voisimme tuoda esimerkkejä
kuinka paljon tahansa sekä van­
hemmasta että uudemmasta his­
toriasta.

MAILMANKATS0MUKS1A
2,

tuksessa, kohtaa h itiltä  surkea 
pettymys, vielä surkeampi kuin 
kapitalistipa »luetta äänestävää 
työlaista, sillä sosialistipuolue ei 
ole edes koskaan luvannutkaan

pieneen vähemmistöön. Useissa 
tovereissa herätti niinä aikoina 
melkein epäluuloa tuo, että hän 
niin hellittäm ättä yhä uudestaan 

ja sadat lukuisat muut loiseläjät j ryhtyi tähän jo ennakolta ihan
ja vaikeudet. Yhteiskunta on j toivottomaksi tuomittuun taiste- 
järjestetty häntä riistämään, ei«: Imin ; »toiset sitävastoin kunnioit- 
kä avustamaan, paitsi joissakin (¡vai häntä vankkana vakaumuk- täkäläinen frades & Labor (ouncil 
vähäpätöisissä tapauksissa. sen miehenä --- mutta jokaiselle

Viimeinen lause vastaa kysy -;” !* täysin selvänä, mikä hänen

Entäs jos ei sellaisia 
olisi?

Puhuessaam sosialistien vaali­
taistelusta New Yorkissa, koet­
tavat porvarilliset sanomalehdet 
selittää, että “ainoastaan saksa- 
laismieliNct ja hikipajaty öläiset, 
itäpuolen juutalaiset ja muut 
huonostipalkatut ovat ilillqui- 
tin takana. Niin tehdessään ne 
luulevat vahingoittavansa sosia­
listeja syytteillään saksalaismie­
lisyydestä, huomaamatta ollen­
kaan. miten ne tukevat sitä so­
sialistien väitettä, että alhaiset 
palkat synnyttävät tyytym ättö­
myyttä työväestön keskuudessa.

Sosialistien saksalaismielisyy­
destä puhuminen tuntuu jo nau­
rettavalle jokaisesta sellaisesta 
joka tuntee sosialistien a jatusta­
paa ja sotaan suhtautum ista ol­
lenkaan. Siitä ei kannata sen 
enempää puhua. Mutta hikipa­
jaty » »iäisten ja alhaisilla palkoil­
la työskentelevien työläisten ju t­
tu on toinen. Xe ovat sosialis­
tien takana; s. o. ne näkevät ai­
noan pelastusmahdollisuutensa

mulesen toiseen puoleen. Yli-| kantansa siinä asiassa oli. Siitä 
teiskunta on järjestetty  riistä-i tuomarilla enemmän kuin lau- 
mään eikä avustamaan jjienvil-i takunnallakaan olisi pitänyt, ei 

1 jelijää, samoin kuin kaikkia hyi)-1 «tinakaan tarvinnut, olla mitään
avustaa Saksan agentteja, ei edes . . . .  . . . . . i».;»., lenäilvstäH J dvllisen työn tuottajia. 1 orsta- (ep.tiiv sta.

maila riisto poistetaan epäkoh-, Krattt. joka ajamallaan menet­
telytavalla lienee tarkottanut pe­
lastaa puoluettamme niiltä vai­
noilta, joiden uhriksi hän nyt on 
joutunut, saapi omassa ruumiis­
saan tuntea, ettei militarismi 
tiedä inistään säälistä, vaan a r­
mottomalla kädellä tukahutaa 

i viattomintakin laatua olevan va­
paamman mielenilmauksen.

Pari viikkoa ennen tätä tov. 
Kratftin tuomiota tapahtui muu- 

taisi itseämme nyt sillä, että jos- taniassa värvävskokotiksessa 
kin elintarvetuotanto on pienen-

viittailemallakaan.
------------------♦

Liikkeenhoita­
jan paikka 

avoinna
LEHTEMME ENGLANNINKIELI- | kaikilla näillä m atkoinaan ole sa ttu -i Täten ju lis te taan  Toverin Kustan- 

NEN OSASTO LAKKAUTETAAN. : nut a inoatakaan  meri vahinkoa, eikä nus.vhtlön liikkeenhoitajan  paikka ha- 
Lehtem m e englanninkielinen o sa s- , hänen ole sairauden takia tarv innut kukelpolsten  puoluetoverien haetta- 

to, jo ta  olemme p itäneet yllä kuu- päivääkään olla poissa toim estaan. : vaksi. H akijan  kelpoisuusehtona on 
kauden ajan, tulee lakkau tettavaksi -  — — (e ttä  hän on kuulunut puolueeseen
täm än viikon lauantaina. K annatus TEHOKAS SYY VAPAUTUA SOTA- y h täm itta isesti väh in täin  kaksi vuot- 
täkäläiseu  englanninkielisen työväes-j PALVELUKSESTA. ja , kykenee su juvasti käy ttäm ään
tön keskuudessa ei edellytä sen edel- ; B irm ingham issa. Englannissa, esiin- englannin- ja  suom enkieltä, sekä o- 
leen painattam ista. Ne, joiden tila u s -! tyl ku tsun talau takunnan  edessä, k e r - ' maa tarpeellisen  kokem uksen kirja- 
aika ei lopu vielä, saavat periä ra- too Daily Chronicle, e räs 34-vuotias painoalalla, voidakseen kunnollisesti 
hansa takaisin  liikkeem m e k o n tto -• mies. joka vaati vapautusta  sen no- hoitaa ne teh tävät, jo ita  sanom aleh- 
rista. ija lla , e ttä  hänen perheensä tulisi l teä kustan tavan  yhtiön liikkecnhoita-

Läliim m ässä tu levaisuudessa tu lee “arve lu ttavasti kärsim ään," jos hänet Ha lta vaaditaan. On myös hank ittava
vietäisiin sotapalvelukseen ja  hän 1 vaadittava takaus.
sattu isi kaatum aan taiste lussa . Ha- i H akem ukset todistuksilleen ja palk- 
nelle, näet, oli tuleva suuri perintö, 
jos hän eläisi kahden häntä  van­
hemm an perintö-oikeutetun jälkeen ; 
täm ä perintö m enisi ei a inoastaan  hä­
neltä, vaan hänen perheeltään  huk­
kaan, jos hän nyt sodassa kaatuisi.
K utsun talau takun ta  ra tkasi täm än 
muillekin m iljoonaperintöjen odotteli- 
joille varsin m ielenkiintoisen kysy­
myksen lykkääm ällä to istaiseksi hä­
nen sotapalvelukseen astum lsensa.

mahdollisest* perustam aan työväen- 
lehden. joka englanninkielisenä ehkä 
saakin riittävän  kannatuksen.

LEHTI YHTlöM M E LIIKKEENHOI­
TAJAN PAIKKA,

josta  toveri August Nikula sanoutui 
irti lokakuun alussa, on ju lis te ttu  
hakukelpoisten haettavaksi.

kavaatim uksiueen ovat läh e te ttäv ä t 
Toverin johtokunnalle  täm än m ar­
raskuun kolm anteenkym m enenteen 
päivään m ennessä, oso ttee lla: Tove­
rin Johtokunta , Box 99. A storia, Ore. 

TOVERIN JOHTOKUNTA.

vapaa kaikesta vastuunalaisuu­
desta ja yläpuolella käräjöimi- 
sen.

Päästäksemme selville tällai­
sesta "vakuutusyhdistyksestä, 
julkasen muutamia otteita erään 
yhdistyksen säännöistä. M aini­
tut säännöt ovat erään idaholai- 
sen kaivantoyhtiön yhteyteen pe­
rustetun korvausyhdistyksen. T ä­
hän korv ausyhdistykseen tulee
tvöläinen heti, kun on työn saa-

tarkotuksiin ," suojelem alla ent. k u -! '  ,nut silta y h t iö l tä ,  jonka yntey- 
j dessä tuo yhdistys on; ja on 
¡työläisen, työn saatuaan, alle- 

näitten sääntöjen 
i hyväksymisensä. Sen perästä on 
hän näiden sääntöjen orja : jos ci 
halua säätiöijä hyväksyä, niin 
työtä ei liioin saa.

Xäiden sääntöjen 3 :ssa pykä­
lässä sanotaan :

datkin, siinä parannuskeino. M ut­
ta jos tarkotuksena on palata 

takasin niihin aikoihin, jolloin 
pientiloja vielä oli kaikkialla, tai

( itsakiieella Maanviljelijät j*1 J oikeammin, jolloin ei ollut muita 
o rl"jkuin pientiloja, niin tähdätään

Sitähän me olemme 
sanoneet

TOVERITTAREN TOIMITTAJAKSI
valitsi liikkeem m e johtokunta lauan- 
tai-illalla p itäm ässään kokouksessa 
toveritar Anna Kokon Pendletonista, 
Ore. T overitar Kokko on jo kirjo- 
tuksistaan  tunnettu  T overittaren  lu­
kijoille pitem m än ajan.

kirjotetaan eräässä
kandissa ilmestyvässä porvarileh- ; taaksepäin. Ei takasin pientiloi­
llensa seuraava totuudenm ukai-; ¡lkl. vaan eteenpäin suurtiloihin. 
nen kirjotus: joilla tuotetaan tarvetta eikä riis-

“Yksi päiväjärjestyksessä ole- tna varten.
vista iloisuutta synnyttävistä ju- MuUa nljksjkä emme lohdut- 
tuista <>n kanafarniarin epäonnis­
tuminen. Hymysuisen humoris­
tin esittäminä huvittavat hänen 

lukijaa melkein 
lian  menee kau- 

punkilaistyöjuai kastaa n 'takasin
maalle’, sijottaa säästönsä kana­
laan ja raataa tavattom asti kol­
misen vuotia, menettää kaiken 
mitä hänellä oli. sekä jialaa ta­
kasin kau punk ilatiseen työpaik­
kaansa surullisempana, m utta vii­
saampana. Vaihtelun vuoksi pu­
hutaan kanalarmarin asemasta 
toisinaan hcdelmäv iljelijästä tai 
m aitofarmarista. Juttu  on sama 
kaikissa tapauksissa ja päättyy 
aina samalla tavalla.

julkaisemassaan 
‘Maanv iljely ksem-

maa

K( >X C lU liK S V llS il 

poikkeuksetta.

"Äskettäin 
kirii »tuksessa
me rappeutuminen’ esittää Fred- 

sosialismissa. Xe eivät p\ ri tu - ! eric <’. Howe näistä tavallisista 
kokemuksista enemmän kuin sa­keinaan s< »sialistipuoluetta saa­

dakseen siltä kauniita lupauksia,
vaan saadakseen sen kautta m ah­
dollisuuden itse vaikuttaa asioi­
hin. Sosialistipui »ltieen valtaan- 
päasy Xe\v \  orkissa tai missä 
hyvänsä merkitsi-i alhaisilla pal­
koilla työskentelevien työläisten 
vallan v< »mustumista.

Ja siinä se sy\ onkin miksi 
pcrvarilehdet niin suurta melua 
pitävät sosialistien vaalitaiste­
luista. Jos olisi totta, että so­
sialistit ovat saksalaiunielisiä, 

niin niistä ei puhuttaisi niinkään 
paljon, sillä ne kuuluisivat sil­
loin kuitenkin porvarien oinaan 
joukkoon, mutta kun tiedetään 
niiden olevan työläismielisiä. niin 
niiden valtaanpääsyä koetetaan 
kaikella tavalla esta.i. Ja kun 
saksalaismielisyys on nykvisin 
yksi niistä asunMta, joiden avul­
la »tietämättömiä joukkoja voi­
daan kiihottaa, niin heitetään se 
sosialistien silmillekin.

Sosialistit olisivat viimeisiä 
Saksan käsiin pelaamassa, silla 
ne tietävät liiankin hytin , että 
siltä taholta ei ole odotettavissa 
mitään apua yhdessäkään sellai­
sessa asiassa, joka hyödyttäisi 
täkäläistä työväestöä. Mutta ne 
ovat työläismielisiä, ja koettavat 
suojella työläisiä elintarvekeinot- 
telijain harjottam alta riistolta, 
samoin kuin kaikelta muultakin 
riistolta.

Ellei olisi olema-sa mitä huo- 
nosti palkattuja ja hikipajatyö- 
läisiä, sekä kaikenlaisia "itäpuo­
len juutalaisia,” niin asema- olisi 
toinen niin New Yorkissa kuin 
muissakin kaupungeissa: ellei o-

Brooklvnissä, että raivostuneet
nyt väkilukuun verraten. «uin > iHLsisotilaat jskivat kunliaaksi 
ovathan samalla toki- pienenneet I erään tilaisuil(lessa saapuvilla ol-
realipalkatkin, joten pienentynyt 
tuotantokin riittää kyllä siilien 
mitä työläiset voivat ostaakin. 
Se on ainoanlainen tasapainotila, 
jonka kapitalistinen järjestelmä 
kykenee tässä suhteessa luo­
maan.

Hirmutuomioita
(T ru e  translation  film  with the Postm aster 

at A storia. O regon, November 6. 1917, as 
required by the A ct of Congress O ctober 
I5 lh , 1917.)

M uiden samanlaatuisten tuo­
mioiden ohessa, joita äskettäin 
on annotai, ansaitsee erikoisesti 
mainita, että toveri I red Kralit 
äsk e ttä in  tuom ittiin  T ren ti niissä, 
X. I., \ iideksi \ uodeksi k u ritu s-

TUOMARIEN LOUKK AAM ATTO- 
TOMUUS.

K reikan uusi haliltus on ryhtynyt 
jyrkkiin  toim enpiteihin m aan kor­
keinta oikeutta, Areopagosta vastaan,

. , senjohdosta e ttä  täm ä "on käy ttäny tV1GILANTTIEN LOGIIKKAA. K ,  . ........korkeaa tuom iovaltaansa poliitHiisiin
Amerikan sotakiihkoilijain  m usta-j

sotnia-järjestö  "The V igilantes” olij . . . ,,
. . .  , ninkaan viranom aisia ja  vainoam alla

sotavim m aisen sanom alehdistön jul-
kastavaksi lähettäny t m. m. tällaisen 
neronleim auksen;

“Kun John Adgar Manning. tuskin 
18 vuoden ikäinen, kesken yliopisto- 
opintojansa yhtyi K enttätykistöpatte- 
riin A. 316, oli hän viides Etelä-Caro- 
liinan kuvernöörin Richard I. Man- 
ningin pojista, joka astu i Yhdysval­
lan arm eijaan. H äntä nuorem pi veli,

leen miehen, luullen kuulleensa 
hänet! lausunnoillaan ratkotta­
van halventaa armeijaa, lippua ja 
Amerikkaa. Mutta kun kuollu t-! Joka on pari vuotta alle asevelvolli-
ta tarkemmin tunnusteltiin, saa­
tiin selville, että hän olikin l ’ni-| 
on-aukean värväyslaivan päällik­
kö — joka lähes 40 vuotta Yh­
dysvaltain laivastossa palveltu­
aan nyt sodan alettua oli taas 
heti vapaaehtoisesti ilmottautu- 
nut ]Kilvelukseen. Jos uhriksi 
olisi sattunut joku muu tavalli­
nen kansalainen, olisi koko sa­
nomalehdistö ja yleisö ollut var­
ma siitä, että surm attu mies oli;

suusijän, palvelee vapaaehtoisena. 
¡K uvernöörin muut kolme poikaa.
W yndham. B ernard ja W illiam, nai­
m isissa olevia m iehiä kaikki, ovat

; Venizeloksen kannattajia . Yliluoma
ri, ylituom arin apulainen ja viisi o i- ! > • • ,, , i kiruitettava
keudenneuvosta on enem m itta  m ut­
k itta  e ro te ttu  v iro istaan; samoin on 
kuutisenkym m entä alem paa tuom aria 
ym päri m aata saanut lälitöpassit. Sa­
nom alehdet eivät sano tie tävänsä 
koskaan ennen tapahtuneen niin pe­
rinpohjaista  oikeuslaitoksen “siivous­
ta ”. Tuskinpa oli Nikun aikainen 
Suomen oikeuslaitoksen puhdistus­
kaan niin repäsevä.

ERI LENTOA.
Luutnantti J. H. F irstbrook, Cana- 

ilm ailu-osastosta, on palanut

" ’räm ä yhdistys on kuusihen­
kisen johti »kunnan johdannon al­
la. 1'aliän johtokuntaan valitaan 
kolme jäsentä kaivosyhtiöstä, ja 
kolme yhtiön työläisistä." Täm ä 
näyttää tasapuoliselta, mutta 
5;ssä pykälässä on että, "jossotapalveluksessa, kaksi heistä vär-» jjan 

väytyniisensä vuoksi uhraten  hj\<i- j ^otiixiFa Torontoon, ihm eellisesti pe- jakautuu tasan jos-
palkkaisen toimensa. Ja  sittenkin  , (astu ttuaan  kuolem asta ja to ivu ttu -! asiassa, mm ka i\au to \h tiöu

aan saam istaan  vakavista vammoista.
Hän oli ollut R anskassa kaksi kuu- 

Jos täm ä | jjautta> kun s omnjen taiste lu  tapah- 
niin o lis i- ,tu j SOUO jalan korkeudella vihollis- 

vatkohan rikkaan kuvernöörin pojat. , ¡|,n a iiija hyökkäsi hänen kim ppuunsa 
jo ista kaksi jo oli itsekin hyvässä i ja ainpuj häntä  selkään; luoti vaarsi 
rikastum isen alussa, ilman i ainoastaan  puoli tuum aa selkäytim es-

tä tä  sanotaan rikkaitten  sodaksi! 
Loogillisesti ajatellen  olisi Yigi

lan ttien  ollut kysyttävä: 
ei olisi rikkaitten  sotaa

Yhtyneet sotaväkeen? Luulisitteko
varomattomilla lausunnoillaan i t - ! heidän ennem m in lähtevän sotaan ' hänen kvlkil

dun. Siten kuin hau ne käsittää, i huoneeseen ja SltAX) sakxoihin.; . . . .  .
, , , ........... , . i , oh svvllm eii, a i ta n  sam aten  kuinnuti »dostavat ne kokonaisena o-i lam a suhteettoman ankara ran-j ••

, - • : tuomari ia lautakunta ova»tlika vaxoo a- JLettuna todellisen kansallisen ; garstus annetuin m 
murhenävtehnäti. Sellaisten epä-llain rikkomisesta. Pahimpana 

syytekohtana häntä vastaan esiin­
tuotiin. että hän oli eräässä

onnistumisien k ok o n a i s \ a i k n tu k - 
sesta on elintarvetuotanto Yhdys 
valloissa alennut asukaslukuun 
verraten pahaaen niistävä Ka ta­
valla. Esimerkki tai pari valai­
see a.-iaa. \  uudesta 1899 vuo­
teen 1*95 laski lihatuotannomme seksi, tokko oli ollenkaan pertis- 
248 paunasta henkilöä kohden ' tuskiin mukaista lähettää miliisi- 
21** paunaan, ja maidon tuotanto joukkoja maan rajojen ulkopuo-

Xevvarkissa pilämiosaäii puhees­
sa yllyttänyt armeija- ja laivas­
tosi »ti la itä o »t tel emät ti »m uuteen, 
hän kun oli asettanut k\seenalai-

**5;stä 75 :teen gallonaan.
"Joitakin lukijoitamme taitaa

hämm ästyttää se että samat te­
kijät jotka itjaviat kanalarmarin

Ielle - asia, josta meidänkin leh-

tä, k iersi oikean keuhkon ja ruhjoi
i ...... ........ ................ ...............  ■ uaneii Kylkiluunsa, a iheu ttaen  vai-

se aiheuttanut kohtalonsa — että : köyhien puolesta vai köyhiä vas- > i:e jta haavoja
hän siis isänmaallisten mielestä i taan?" — — •

TÄMÄKÖ El OLE EDESVASTUU­
TONTA KIIHOTUSTA?

Ampumisen jälkeen hän ei m uista 
m itään, sillä hänen lentokoneensa 
rysäh ti m aalian 8000

liikkeenhoitajalla on valta ra t­
kaista asia oman mielipiteensä 
mukaan." Arvaamme kai. kenen 
hyväksi silloin asia päättyy, kun 
liikkeenhoitaja saa olla ratkaise­
vana tekijänä.

Tulisi liian pitkäksi selostaa 
koko sääntöjä, joten tarkastam ­
me \ain  tärkeimpiä kohtia. |ä- 
sen\erosta mainitaan ö:ssä pvkä- 
lässä, että "jokaisen työläisen »tn 
annettava yhtiön vetää dollari 

jalan  korkem ; ? tilikaudessa hauen palkastaan

taneet i red Kraiftin olleen 
Krafitin puolesta on tehty tuo­
miota vastaan valitus, joten vie­
lä o.n olemassa heikko toivonsäde 
syytetyn toverin vapauttam ises-; 
ta.

Edellämainitun tuomion veroi-i 
nen ankaruudessa on näinä päi­
vinä Sioux ¡ 'alisissa, S. 1)., 2 7 :11c

olet- uaunan  narrasu tjia  vasiaxi. > «.vv- dplta va itsa iaisten  iinjan s i s L ^ . . .
tessaan käy ttävät \  icilantit viimei- Vasta seitsem än päivän ku lu ttua ui"J*49icssnan nämä säännöt t

Rauhan harrasta jia  vastaan  novo* ■ delta saksalaisten  linjan sisäpuolelle, i ’r ' aus^assaai1’ ' '»»lainen alle

sosialistiini!»ru.kai.selle lan g e te ttu  m äärin vihatuksi, e ttä  se pystyy he­
hdosta e ttä  he oli-1 rä ttäm ään  kauhua kiihottajain rin-tuomio senjohdosta, että
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sessa paloartikkelissaan  m m. tä l­
laista kieltä:

"K yyditkää heidät sinne, m issä hei­
dän hourupäinen tunteellisuutensa ei 
tee haittaa  meidän sodankäynnillem ­
me ja missä heidän epä-amerikka- 
lainen kiihotustyönsä ei ole oikeita ■ K ohteliaisuutta,
isänm aanystäviä ärsy ttäm ässä. — ; Talon neiti (kesken pianonsoitton- 
L aittakaa heidät pois tieltä, la ittakaa  ' s a ) : "H erra  tohtori, p idättekö musii- 
tuollainen Saksan avustam inen siinä k ista?”

Yieras: “ Kyllähän minä siitä  pi­

distaa hyväksyvänsä tämän me­
nettelyn. 7 :ssä pykälässä m ää­
rätään kaivantoyhiiö luovutta­
maan kuukaudessa summan, joka 
vastaa 50 prosenttia työläisiltä 
kertyny ttä summaa. Siis kaivan- 
toyhtiö — nimellisesti — "m ak­
saa ’ ainoastaan puolen siitä, mi­
tä työläiset maksavat tähän kor- 
vau skassaan.

Kii' »iemantapauksessa makse­
taan vainajan sukulaisille 1,500 
dollaria jos sukulaiset kykenevät 
.•Kiistämään, että vainaja oli e- 
dellisenä vuonna antanut vähin- 

j täin 100 dollaria heidän elatuk- 
j scénsa. Ellei tätä voida todistaa.

------------—  jcj korvausta makseta. Toiseksi,
Välttämätön tosiasia on. että ‘ ei korvausta makseta, elleivät 

hallitseva luokka on aina keksi-1 vainajan jälkeenjääneet sukulai- 
nyt mitä käy tannollisimpiä keino-i set ole maan kansalaisia. Kuinka 
ja työväenluokan kurissa pitämi- moni työläinen onkaan lähtenyt

hän tuli taju ih insa eräällä saksalai­
sella vankileirillä. Puolikuudetta kuu­
kau tta  hän oli vankina Saksassa, jon­
ka jä lestä  hänet vankeja vaihdettais- 
sa s iirre ttiin  M urrenlin. Sveitsiin.

dän, m utta siitä huolim atta soitta-
i , , u , . ,, i • • , • • ■ liiassa. M itenkäkö? Millä tavoin t a - ; kaa päälle vaan!”tiessämme aikomaan puhuttiin, j vat allekirjottaneet ja viranomai-j

silti ollenkaan tarkottam alta hai-'sille  — 
ritä viranomaisten toimenpiteitä.! nöörille

. hansa vain tarkotus saavutetaan. Lui- ■
m.' m. vahton.sit ^ l ,v e r ' j  8eviHa nyrkeillä, iskien kovasti ja j 
— lähettäneet vastalau-i kohdalle, vankityrm illä, raskailla  sa ­

petit netnä takasin kaupunkiin. Tämän lak¡kysymyksen sanottiin seen asevelvollisuuslain käv tän -• koilla tai pitkillä tuomioilla tiente-
aiheuttavat alenemisen liha- ja 
maitotuotannoäsakin. Jutun ju t­
tu on yksinkertaisesti se, että ne 
taloudelliset olot joiden alaisena 
elintart etuottajan on elettävä, 
hävittävät hänet. Sellaiset ame- 
rikalaiset maanviljelijät jotka »►- 
inistävät maan ja viljelevät sitä 
itse, ovat katoamassa.

vhteen aikaan tulevan maamme töönpanoa * . . • l 1vlioikeuden ratkaistavaksi, vaik­
ka koko touhusta ei sittemmin 
ole sen enempää kuuhtnuit.

Tämä juttu m uistuttaa jonkun 
verran Pat (Juinlanin tuomiosta.

vastaan.
4

Friedrich, jota svvc......... ............ , , ,. . . .  I pauksissa
panijakst ja johtajaksi, tuomittiin u \ K S i ’” 
yhtä ankaraan rangaistukseen 
kuin K ratit: viideksi vuodeksi 
kuritushtioneesen ja $10(XJ sak-

X tm u s t j^ 000 va*’^*n alaisina. Jaa, vaikkapa
, ■■ : am pum istelotuksella pahim m issa ta-ettim  a lkuun- . . , ...... ,m utta tehkää siitä  loppu

joka johtui hänen toim innastaan! koon ; toisten rangaistukset vaih- 
Patersonin silkkityöläisten lä k o s -  televat vuodesta kahteen vuoteen
sa. Hauet silloin lähetettiin ku­

ko issak in  tapauksissa on en- ritushuoneesen puheesta, jota ei
nen siten viljelty maa jäänyt au­
tioksi. Y hdysvalloissa on 4G0,- 
000.000 eekkeriä hyvää ja o tel­
tua viljelysmaalta viljelemättö­
mänä. Joitakin sellaisia maati­
loja. joita ennen viljelivät ‘kän- 
säkouraiset raatajat.’ joista jx»li- 
tikoitsijat niin ihaillen puhuvat, 
on liitetty suuriin feodaalitiloi- 
hin. Kaksisataa miljoonaa eek­
keriä paralta maanviljely smaa- 
tamme »<n siten vaihtanut omis­
tajia. Sellaisien suurtilojen alu­
eet. joihin näitä pienempiä on si­
ten liitetty, vaihtelevat neljän tu-

edes ollut koskaan pidettykään. 
Xyt Trentonin lautakunta luot­
ti parin miliisisotilaan todistuk­
seen enemmän kuin kakita vertaa

vankeutta ja : $3(X) $1000 sak­
koa. Tuomittujen ¡liuotetaan ol­
leen saksalaissyntyisten maanvil­
jelijäin poikia, useimmat heistä 
ollen sitäpaitsi asevelvollisuuslain 
alaisia. Heidän "sosialistisutlten-

lukuisampani puhdasm aineisten1 sa" arvatenkin on sitä dakota-
ja pui»lueeltomain siviilihenkiloit- 
ten v astati »distukseen. vaikka nä­
mä siviilihenkili»t eivät olleet so­

luista farmari-sosialismia, joka ai­
nakin toistaiseksi on jotakuinkin 
vaaratonta ja vaatimatonta. Kun

sialisteja, vaan muuten olivat j avonaisesta ja rehellisestä mieli- 
olleet läsnä kyseenalaisessa ka- piteen ilmaisusta — jonka ei ole 
tukokouksessa. Ja noiden parin ; väitetty kään johtaneen rnihin- 
sotilaan todistuksilla tov. Krafftjkään kapinallisiin tekoihin —
lähetettiin v iideksi vuodeksi ku-! jy ¡näytetään noin raskaita ran-

I " *
ritushuoneesen. Xiinpä saattaa 1 gais»tuksia, on selvää, että »tarko-
hvvällä svvllä otaksua, että tov.

1K. olemassa koko riistettävää j rä-stä useihin miljooniin eekke- 
tyoväestöä, niin sitte sosialis-J reihin. Xeljänneksen kaikesta

liannen eekkerin alimmasta mitä- Kratit -tuomittiin hänen suuhun­
sa sovitetuista lau-sunnoista, joi-

Nykyaikainen orja- 
kontrahti

— Kun tä lla ista  avointa väkival­
lan kiihotusta he llittäm ättä  annetaan 
harjo ttaa , ei ole kumma, jos a litu i­
seen kuullaankin kaikenlaisista  hun- 
nilaisteoista  arvossapidettäv iä rauhal-

seksi, ja on se naita keinoja nai- synnyinm aastaan tänne, jättäen 
käilemättomästi pannut käytän- sinne vaimonsa tai vanhem pansa; 
toön etujensa suojaamiseksi. ¡täällä hän menettää henkensä 

Xaitä keinoja on tiety sti aina J teollisuuden uhrina, m utta siellä 
lisiä kansalaisia kohtaan Hurjem paa täy tv nyt uusia ja muutella, hvlä- kotimaassa olevat sukulaiset ei- 
hunnilaishenkeä ei voida m is sä ä n : tä entisiä ja ottaa paremmin vat saa korvau*ta "oikeudenkaan" 

mitä näm ä Y ig ilan tit1 ;ij*'in vaatimuksia vastaavia käy- kautta, -illä tämälietsoa kuin 
täällä  parhaansa m ukaan yrittävät.

K äsittäm ätöntä.
E m ä n t ä  (palvelustytölleen 1: 

“Missä sinä niin kauan viivyit?"
T y t t ö: “ Kirkossa."
E m ä n t ä :  “Kuinka sitä kirkon 

menoa niin pitkään kesti?"

tantoon. Esimerkiksi, silloin v ie­
lä kun Amerika oli nuori, ja Eu- 
ropan riistäjäluokka tarvitsi eu 
ropalaista väkeä Amerikaan luo­
maan rikkauksia, olivat sen ku-

orjakontrahti
estää sen.

Sanottujen sääntöjen 12 py kä- 
lässä on, ettei korvausta makseta 
loukkauksesta tai kuolemasta, jos 

, vahinko on johtunut ju«»ppou- 
rissapitiikeinot — »»rjakontrah- j desta, huolim attom uudesta tai si­
ilit, joiksi niitä voimme n im ittää ; veelli.-estä heikkoudesta, 'häväi­

sen ajan vaatimuksia vastaa-jlisesti ovat ns. "lu tk im ukset"näi- 
T y 11 ö: “S itä  m inä ihm ettelin itse-j v at. .Kykyään taas Amerikan j hin asti osuttaneet, että tvöläi- 

kin. Siellä oli tänään viisi p a p p ia ; teollisuus olojen kehityttyä, o n ’sen loukkaus tai kuolema on joh-
........ . "’“ Ä *"’■*...... tulla nuo orjakontrahdit m uutettu sel-jtunut hänen itsensä "van.m atto-

; laisiksi, jollaisina ne parhaiten 1 nnuulesta."
¡palvelevat teollisuivsherrojen etub a

a ltta rilla , eikä siitä tahtonut, 
m itään valm ista s ittenkään .”

lam a on vain yleiskatsaus 
tuon korvausyhdisiyksen säälit »-

teilla ei olisi mitään vallantavot- 
telumahdollisuuksia. Työväes­
töllä ei olisi pakkoa py rkiä val­
taan. ellei sitä riistettäisi, ja sii­
nä onkin selitys koko sille sa ­
laisuudelle. miksi sosialistit pyr-

v iljely .»kelpoisesta maasta Yh­
dysvalloissa omistaa 50,000 hen­
kilöä. Sellainen tilanne m uistut­
taa värisyttävästi Irlannin oloja 
niiden ollessa huonoimmillaan.

"On i»lein i-sa kolmaskin tana.

ta hän ei koskaan ole lausunut 
eikä ehkä missään nimessä suos­
tuisi lausumaankaan.

Tämä on siitä syystä luultavaa, 
että K rattt kuului siihen vähem­
mistöön. joka St. Louisin ko­
kouksessa ja -en iälestakiu, aina

tuksena on ollut näiden tuomioi­
den ankaruudella pelotella muita 
samanmielisiä, enemmänkin kuin 
rangaista tahi "oikealle tielle"

OIKEA MERIKARHU.• iJ
Englantilainen m erikapteeni Green- Orjakontrahti, jo s ta  aion tässä jen pakoiltiin. Koko saannot o- 

streel on äskettä in  saapunut kotiinsa puima, on se täällä lännellä niin vat sellaiset, että ne täydellisesti 
palvelevat työnantajien etuja.90: Itä m atkaltaan  maapallon ym pä­

ri. ja ilm ottaa nyt asettumansa hyvin 
ansaittuun  lepoon. M atkoillaan on

hyvin tunnettu teollisuuskorpo- 
ratsioonien yhteyteen perustettu 
v ahingoiiki »rv atis-vhdist vs. Tämä

1 yöläisten on säännöt allekirjot- 
tae-saan myönnettävä ymmärtä- 

y m m ärsip ä  s ittenhän jo kahdesti ehtinyt kulkea uu-i y hdisty s muodostuu teollisuus- 
desta Panam an kanavasta: k ie r tä n y t ' h e r ro is ta  ja nimellisesti, työläi- i taikka ei. Perään on hätien i»ait-
Hyvän Toivon niem en 93 kertaa. Cape sistä.

palauttaa nyt tuomittaviksi sa t- ¡H ornin 73 kertaa, kulkenut Maghel- 
tuneita. Tällaisen tuomiovallan
käy tön oikeudellisuudesta ja tar- 
kot uk sen tn likaisuudesta saattaa 
olla eri mieliä. Meidän mielipi­
teemme on. että mikään ei ole

vansa ne

jtava nimensä. Yhdet allekirjote-
• 4  .  .  4. . — 2? *_• A 1 M '

länsin salm esta 14 kertaa  ja  pälvi 
tasaajan  poikki 192 kertaa. Omien 
laskujensa m ukaan on hän kaike
kaikkiaan kyntänyt merta 2»/. miljöö- ¡maksetaan työläiselle vahingon ¡jen alainen. Tätä voidaan tav- 

Huom attavin suuruudesta riippuva summa, jaidellä syyllä sanoa orjakontrah-naa m eripenikulm aa.
seikka kuitenkin on, e tte i hänelle tämän jälkeen on teolli<uusv htiö diksi. 1?. Koski.


